

# 文化路小学开展党员“两学一做”动员会

23日下午，市中区文化路小学党支部在学术报告厅召开了全体党员“两学一做”专题教育动员大会。

本次动员由该校党支部书记宋延江主持，他首先传达了中共枣庄市委办公室印发《关于在全市党员中开展“学党章党规、学系列讲话，做合格党员”学习教育的实施方案》文件精神，学习了市中区教育局党委书记孙义忠在全区教育系统开展“两学一做”专题教育动员会上的讲话精神，宣读了该校开展“两学一做”学习教育活动的实施方案。宋书记要求全体党员

要高度重视“两学一做”学习教育活动的意义，时刻对照入党誓词找标准、找差距，坚决杜绝“不在组织、不守规矩、不像党员、不起作用、不善作为、不敢担当”的现象，坚持把解决突出问题贯穿学习教育全过程。他还结合该校正在开

展的教育教学改革工作的实际情况，希望全体党员老师要以当初入党时的真诚和激情坚定理想信念，严格修身律己，能处处发挥先锋模范作用，无私奉献，廉洁从教，做一名合格党员、优秀党员。

该校适时召开的“两学一做”

专题教育动员会议，激发了全体党员老师们学习党章党规和系列讲话的积极性，拉开了“两学一做”活动的序幕，坚定了职业信念，增强了教师教书育人的责任感、使命感，营造出了风清气正的育人氛围。

(王夫阔)

## 点燃“小作家”心中的创新之火

中兴小学多举措激发学生写作热情

自市、区教育局开展阅读与写作衔接育人活动以来，中兴小学陆续开展了“晨诵 午写 暮读”系列读书活动、书香家庭评比、征文比赛、手抄报比赛等读书教育活动；扎实进行了阅读与写作教学研讨观摩；组织了多次赴外参观考察及体验教育活动。近日，为提高校刊《兴雅苑》小记者的写作水平，拓宽写作渠道，激发写作激情，学校特邀请《课堂内外》杂志社知名主编——乐乐姐姐，为同学们进行主题为“创新作文·创新思维”的专题讲座。

讲座中，乐乐姐姐那富有感染力的语言，深深吸引着在场的师生，她从“真实的体验(注重细节)；灵动的感悟(注重角度)；新鲜的表达(注重个性)”入手，结合鲜活的范例，深入浅出地向学生介绍创新作文的特征，她充满童趣而又生动活泼的语言换来学生们一阵阵热烈的掌声。最后，乐乐姐姐还鼓励同学们要博览群书、敢于借鉴写作方法，把作文写得新颖、灵动活泼、体



现个性。讲座结束以后，学校《兴雅苑》的小记者和“文学写作社团”的同学在接待室与乐乐姐姐进行了互动交流。

此次主题为“学生创新作文专题讲座”活动，更加浓厚了中兴小学的书

香氛围，培养了同学们多读书、勤练笔的好习惯，丰富了文学知识和修养，从而推进学校阅读与写作衔接育人活动向纵深发展。

(赵相国 黄崇杰 摄影报道)

## 枣庄经济学校学生获省中小学电脑制作一等奖

近日，2016年山东省中小学电脑制作活动落下帷幕，枣庄经济学校选送的两件作品分别荣获中职组一、二等奖。其中，李森同学的作品《有一茶舍包装设

计》荣获一等奖，罗聪同学的作品《爱心工艺微博·形象设计》荣获二等奖。这两件作品都是在徐硕老师的辅导下完成的。

(贾传玲)

## 奚仲中学全面掀起学习《论述摘编》热潮

近日，根据市、区纪委及区教育局相关文件精神，薛城区奚仲中学开展了《习近平关于严明党的纪律和规矩论述摘编》学习活动，掀起了学习高潮。

5月18日该校党委召开党委委员会议对专题学习工作进行了布置。5月19-23日该校各党支部分别组织本支部党员开展了《习近平关于严明党的纪律和规矩论述摘编》专题学习。为确保此次学习教育活动深入开展，各支部专门下发了《关于认真组织学习<习近平关于严明党的纪律和规矩论述摘编>的通知》、学习安排表及相关学习材料，要求党员教师把学习《论述摘编》作为重要政治任务，精心安排。此次专题学习结合该校实际情况要求全体党员认真学习习近平总书记关于严明党的纪律和规矩的重要论

(刘亮)

## 枣师附小举行潜力名师教学艺术推介会

为更好发挥学校骨干教师的引领作用，带动年轻教师成长，同时促进骨干教师向名师迈进，近日，枣师附小举行了“2016走心教育之潜力名师教学艺术推介会”。

推介会上，数学教师吴电奎结合平时的教学研究，结合具体案例为大家讲述了如何突破学生学习的难点，怎样对知识点有效衔接，并用PPT总结了小窍门。黄雨艳老师就学生的预习和阅读与写作的有效衔接谈了自己的做

法与体会。两位教师的推介很接地气，让大家看到了他们的勤奋不息，看到了教师、教材、学生的完美统一，大家深受感染与启迪。

学校还将继续注重挖掘身边的榜样，通过开办不同形式的推介会，对学校不同特点教师进行推介，宣传他们优秀的、独特的教学法和教育教学模式，打造附小“名师培养”的知名品牌。

(孙守民)

## “山东省青少年科普报告百校行活动”走进峰城实小

峰城讯 5月23日“山东省青少年科普报告百校行活动”走进峰城实验小学，来自山东省科普报告团的两位专家走进峰城区实验小学，为在校师生烹制了一场科普盛宴。

两位科普专家从各自的专业角度，结合青少年成长特点，做了精彩的科普报告。两位专家的报告使用了大量精美的图片和视频，通俗易懂、风趣幽默，并以现场与学生互动

探讨的形式，赢得了广大青少年的热烈欢迎，激发了青少年学生学科学、用科学的浓厚兴趣，感受科学的魅力。

(李红 陈夫宝)

## 舜耕中学让学生赢在自主学习上

5月22日，薛城区舜耕中学在学术报告厅隆重举行特级教师高庆堂报告会，九年级级部近300名优秀学生家长参会，精彩的互动报告，让学生贏在自主学习上的制胜密码，让家长明白了做好初高中衔接、家校共育、培养学生自主学习习惯的重要性，赢得了学生家长的欢迎。

特级教师，枣庄八中南校副校长高庆堂结合自己教学经历和调查优秀

学生成长的真实案例，深入浅出，动之以情、晓之以理地解读了初高中教学内容、教学方式、学习方式、命题方式、学习心理、情绪情感的变化，提出制定适度的发展目标，创造适合孩子学习的家庭环境，对孩子既要信任又要做好督促、善于与老师沟通、全面提升孩子的素养、引导孩子参加奥数和自主招生考试等应对策略，出实招如何从培养良好的意志品质、培养自主学习

的能力、培养自主学习习惯、提高学习和应试技巧做了细致指导，赢得了在场家长的阵阵掌声。

据悉，学校把培养优秀学生作为一个永恒科研命题，钱学森奖章其中特别嘉奖对舜耕初中毕业生高考升入北大、清华的学生专设了一个奖项，烙上志耕天下，追求卓越的舜耕精神，把家校共育落到实处、细处，种种举措备受社会各界的好评。

(张烨)

## 让爱流入无声世界 博乐机器人学校与听障儿童相约六一

六一儿童节将至，孩子们都期盼着、准备着。各学校都在为孩子们策划着六一的节目。“童”一个世界，聋哑学校的孩子们却只能在无声的世界中度过这个属于自己的节日。

据统计，中国有2700万听障患者，其中0至6岁的听障儿童约有13.7万人，且每年新增儿童病例超过3万人。这群“被上帝关了静音键”的孩子，面临着很多普通孩子难以想象的艰辛困难。听力障碍造成了孩子们难以掌握有声语言，很难与他人正常交流，他们的性格、感情等方面的发展也都受很大影响。

记者了解到，关爱就在身边，今年的六一，博乐教育乐高机器人远航校区携手滕州市聋哑学校，把机器人带到孩子们身边。让这群特殊但同样可爱的孩子们感受科技的魅力，体验自己动手搭建、想象、创新！为他们的节日增添一抹色彩。关爱在行动，为孩子们幼小的心灵种下慈善的种子！

日前，博乐教育乐高机器人远航校区在中心学员和家长中已经展开“让爱流入无声世界”的活动：可以是一支铅笔、一个本子、一本书、一个文具盒、一个玩具或者一个书包，可以是家里多的、不用的、也可以是新的。此次捐赠

活动学员和家长自愿参与。学员和家长可在本周末(5月28、29日)将爱心捐赠物交至远航乐高科技中心前台处。

“让爱流入无声世界”，也欢迎社会各界爱心人士参与进来，参与此次爱心捐赠活动。聚少成多、积沙成塔。相信大家的心意，可以温暖聋哑学校孩子们的“六一儿童节”。播下爱的种子，散播温暖阳光，与远航乐高机器人一起，帮助滕州地区聋哑儿童。有意参与的家长和孩子，请致电18678266655咨询。

枣庄市博乐机器人教育中心是于2011年7月在市教育局、市科协和市体育局领导下成立注册的，枣庄市唯一一家以机器人素质教育和销售为主的培训机构，自2014年开展加盟业务以来，已成功拓展11家加盟店。创始人焦开系枣庄市创业促进会青年俱乐部副秘书长。出生于1987年的他，可以说是我市科技教育产业一颗冉冉升起的新星。五年多以来，博乐机器人教育中心在我市相关领导的亲切关心之下成长起来。

记者了解到，5月29日，博乐机器人教育中心将在枣庄市科技馆举办我市第五届机器人大赛。届时将在枣庄市科技馆举办的第五届机器人大赛，是该中心成立四年多以来独立举

办的第五次全市机器人大赛。记者了解到，历届比赛都得到了枣庄市教育、科协和体育部门的支持和肯定。大赛的主办单位是山东省机器人联盟，承办单位是博乐机器人教育中心。

记者获悉，近年来随着机器人比赛规模越来越大，本次大赛还吸引了济宁地区和临沂地区的代表队首次参加。幼儿组比赛分为完美复制、冰球运动员和移动打靶三个项目。学龄组比赛分为FLL机器人工程挑战赛，勇往直前、骑士比武、搬运赛和创意赛五个项目。本次大赛特色体现在高中低三种级别比赛，各地市同学之间的竞技，优秀队员可选拔参加全省机器人大赛。

博乐机器人教育中心多次在省市机器人比赛中获得好成绩。该教育中心小学生邱述尧获得我市第一个省赛一等奖。2013年、2014年荣获省机器人大赛中小学组比赛优秀组织奖。5月14日博乐机器人教育中心代表枣庄参加了由省科协、省教育厅组织的第16届省青少年机器人竞赛。该中心共组织8支队伍参加，其中3支队伍参加了FLL工程挑战赛，五支队伍参加了机器人创意赛。在此次比赛中都取得了优异成绩。(记者 王萍 通讯员 马艳雪 摄影报道)

